

为大众撑起健康保护伞

——我省在城乡居民医疗保障方面将推出哪些新措施



今年春节前夕，泸溪县洗溪镇农民向美圆刚出生不久的儿子因患脑出血和肺炎住院，共花费31956元。县新农合管理局除按通常55%的比例给予医药费补偿外，还对剩余部分按大病追加30%的比例给予了补偿，两项加起来共报销了17986元。这就解决了她儿子住院费用的大部分。

“看病难、看病贵”，一直是大家议论比较多的一件事，也是党和政府着力解决的重大民生问题。这些年来，国家按照“广覆盖、保基本、可持续”的原则，投入了大量资金发展医疗卫生事业，医疗网点多了，药物价格降了，特别是建立起了基本医疗保险制度，为越来越多的人撑起了健康保护伞。现在，我省已建立了城镇职工基本医保、城镇居民基本医保、新型农村合作医疗等医疗保险制度，覆盖了全省94%的城乡居民，累计为上千万人次支付医疗费400多亿元。

当然我们要看到，由于“看病难、看病贵”问题涉及诸多体制性原因，不是一朝一夕就能完全解决的，我们老百姓在看病的问题上，还存在一些不顺心的事。为了进一步解决好这方面的问题，今年政府将在城乡居民医疗保障方面推出一系列新措施。

【新措施之一】 扩大基本医保覆盖面

虽然基本医保目前已经覆盖了全省90%以上的人群，但还存在一些“盲点”。为了做好“扫盲”工作，今年将出台一些新措施，比如：解决非本地户籍人员的参保问题；调整灵活就业人员和农民工的参保政策，允许他们自由选择参加城镇职工医保、城镇居民医保或“新农合”；解决中央下放关闭破产企业、地方政策性关闭破产企业、地方依法关闭破产企业退休人员参加医保问题；解决困难企业职工医保问题；



城镇居民医保将逐渐提高报销额度。

将在校大学生整体纳入城镇居民医保等等。这样一来，基本医疗保险保障将覆盖更多的人群。

【新措施之二】 提高基本医保待遇

就是要加大财政补助标准，让老百姓得到更多的实惠。今年，城镇居民基本医保和“新农合”的财政补助标准将提高到120元，比上年增长50%。人均筹资水平将分别达到180元和140元。这样的话，城镇居民基本医疗和“新农合”的实际报销补偿比例，将分别从去年的45.77%和41.63%提高到52%和50%以上。城镇职工基本医保的实际报销比例将从去年的75%提高到78%以上。同时，我省122个县市区全面实施“新农合”门诊统筹，农民小病小伤在乡村医疗机构门诊就医，也能获得“新农合”的费用补助。城镇居民医保也将依托社区和基层卫生服务机构开展门诊医疗费用统筹，逐步扩大

病种范围，提高报销额度，建立参保人员住院医疗费用个人自付封顶机制，努力减轻参保人员医疗费用负担。

【新措施之三】 提高弱势群体的健康水平

就是要通过更多制度保障，为一些经济困难的人群解除后顾之忧。在这方面，今年将继续实行的政策主要有：农村孕产妇在县乡医疗机构免费产住院分娩，农村妇女“两癌”免费普查，贫困白内障患者免费手术，结核病病人免费检查和抗结核药物治疗，艾滋病免费咨询检测及抗病毒治疗，晚期血吸虫病患者免费救治等。此外，从今年开始，农村五保户因病在县乡医疗机构住院的，实行基本医疗费用全免；同时启动农村小儿先天性心脏病免费手术治疗，今年将开展免费手术1500例，明年将扩大到3000例。

【新措施之四】 简化基本医保手续

就是要让大家在医保结算时更加方便灵活。今年，我省新农合将全面启动异地结算工作，所有参合农民在省、市级医院看病住院，不需回当地报销医疗费用，在出院结算时，就可获得新农合补助。同时，我省将以异地安置退休人员为重点，大力推进区域统筹和建立异地协作机制，方便必需异地就医参保人员的医疗费用结算，并逐步实现参保人员就地就医、持卡结算。同时探索城镇职工医保、城镇居民医保和“新农合”三项制度之间的互通办法，完善医保跨地区转移接续制度，尽快做到对接无障碍。

漫漫人生路，医保紧相随。随着国家经济的发展，党和政府改善民生的力度会越来越大，城乡居民医疗保障制度将越来越完善，我们老百姓将从中得到越来越多的好处和实惠。

■供稿/省委宣传部 执笔/胡宇芬

部分洋奶粉调价 涨幅又有一成 内地酸奶奶粉 或跟风涨价

在香港售卖的部分洋奶粉品牌最近刮起涨价风。记者4月5日获悉，洋奶粉雅培日前在香港发出调价通知，旗下各阶段奶粉全线提价，提价幅度为5%—10%，目前零售价比内地价贵。据悉，近期内地多个品牌奶粉也相继提价，商务部预计，短期内乳制品价格将延续上涨走势。

记者获悉，洋奶粉雅培日前在香港发出调价通知，声称旗下1—4阶段婴幼儿奶粉涨价，涨幅为5%—10%。

4月5日雅培中国公司在接受记者采访时表示，内地雅培奶粉没有涨价，也至今未有提价计划。据悉，除了雅培奶粉外，早前美赞臣也在香港调整了奶粉价格，最大涨幅约11%。

在内地销售的中外品牌奶粉从去年底至今，也已发起过一轮涨价潮。据记者了解，截至目前，包括美赞臣、雀巢、安怡、安满、澳优、雅士利等品牌奶粉均有上调价格，平均涨幅为10%。

据商务部市场运行调节司3月底发布的监测报告称，乳制品价格上涨的影响因素：一是原料奶供应紧张。二是奶粉消费增长较快。三是成本上涨。玉米、苜蓿等价格上涨，增加原料奶生产成本。据监测，3月中旬，玉米、豆粕市场价格同比分别增长21%和2.4%。

上述报告分析还指出，短期内乳制品价格将延续上涨走势。“进入5月、6月份，随着原料奶产量增加，价格回落，乳制品价格有望企稳，但受奶牛养殖、乳制品包装运输等成本上涨及进口奶粉价格上涨的共同影响，国内乳制品价格大幅回落的可能性较小，特别是中高档液态奶、保健酸奶和婴幼儿奶粉价格仍有继续上涨可能”。

■据南方日报

经济信息

开福区政府与三羊担保战略合作 共推区内中小企业发展

2010年3月23日，开福区人民政府为改善创业环境，为开福区中小企业和个人创业解决融资难题，与湖南三羊中小企业融资担保有限公司(以下简称“三羊担保”)签订战略合作协议。

开福区政府财政资金设立开

福区创业融资担保专项基金，这次与三羊担保的战略合作，看重的是三羊担保的强大的担保实力和专业规范的管理以及严谨的风险控制能力，向三羊担保注入专项基金500万元人民币，为开福区内中小企业和个人创业提供融资担保服务，有

效地缓解了区内中小企业融资难问题。

据了解，三羊融资担保公司是经湖南省经委批准，省工商行政管理局核准登记成立的首批以“融资担保”命名的专业性融资担保机构。公司已成为湖南中小企业信用与担

保协会会员；长沙市担保协会会员；长沙市开福区金融协会会员；公司目前与多家银行合作为广大中小企业和个人创业者提供融资担保服务、民间担保理财服务和创新金融服务，有效地促进了区内经济的发展。

国美全国发布首批409款“世博家电”

日前，世博会家电授权经营商国美电器发布了首批“世博家电”产品，首批特许产品共涉及37个品牌409款产品，现已在国美电器全国门店全面展开销售，这些门店成为世博特许家电产品的销售渠道。

3月30日，上海世博会特许经营产品办公室及国美电器在北京举行首批世博特许产品发布会，世博会特许经营产品办公室、北京市商务委、中国连锁

经营协会有关领导，以及全球37个知名品牌高层出席了本次发布会。

首批发布的世博会家电类特许产品涵盖7大类37个品牌409款产品，所有产品均由行业高端生产商采用新技术、新材料制造而成，具备低碳、高品质、节能环保等特点。这些特许家电商品已在各大卖场销售，消费者在国美数万件商品中找到这些特许商品并不难，因为这些商品都统一张贴

了世博特许产品防伪标识。同时，国美将投入8000万元用于世博特许产品的宣传、推广和营销。

上海世博会特许经营领导小组副组长张新生表示，作为中国知名的家电连锁企业，国美不但拥有行业规模最大、效率最高的网络平台，还拥有行业最多忠实消费者，这些都为世博会特许家电的推广提供了最有力的支撑。

国美将从三个方面加速对世博产品的推广：一是以世博产品

开发为契机，全面提升国内家电产品的质量。二是实施规模化现金采购，降低世博家电生产成本。三是加强世博家电的宣传力度，让消费者深入了解世博家电产品和世博理念。在投入8000万元资金作为世博家电的宣传、推广、营销费用的同时，提前做好对世博家电产品销售人员的培训，将加大对单项世博产品的专项营销和宣传，提升世博产品的消费者认知度。

“小兔哥”童鞋带你走进童星家族 30强选手荣获童星家族荣誉成员称号

日前，由福建晋江昆兴鞋业联合全国多家权威媒体与传媒机构联合打造，以“打造中国童星家族高端品牌”为口号的小兔哥形象大使全国选拔赛(湖南站)在株洲市九天国际广场如火如荼进行中。

百余名选手经过三轮比赛的激烈竞争后，过五关斩六将，最终产生了12强。比赛不仅展示了参赛选手精彩的表演，更凸显湖南的孩子们不怕吃苦的精神，这是最值得主办方欣慰的地方，不怕吃苦的孩子才能在学习艺术的道路上走得更稳更远。

据悉，主办方于上周末晋级赛开场前给30强选手颁发童星家族荣誉成员称号，凭此证书可以在小兔哥童鞋各终端店享受相关消费优惠政策。